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Motion till Åtvidabergs kommunfullmäktige 
 
Införandet av drogtester i Åtvidabergs skolor 
 
Narkotika är ett växande samhällsproblem som enligt rapporter kryper sig ned i allt yngre 
åldrar. Länsstyrelsen Östergötland har i sin årliga redovisning av uppmätta narkotikaspår i 
avloppsvatten konstaterat att all narkotika, förutom kokain, ökar i Åtvidabergs kommun. 
Socialkontoret i Åtvidaberg instämmer i uppgifterna som Länsstyrelsen presenterar och 
konstaterar vidare att det finns en generell trendökning i att barn och ungdomar använder 
narkotika, det finns rapporter att barn unga som 12 år använder narkotika. 
 
Den ökade förekomsten av narkotika i Åtvidaberg har varken gått oss eller kommuninvånarna 
förbi. Medborgare i tätorten rapporterar regelbundet till Sverigedemokraterna om i princip 
öppen och skrupellös lagning av narkotika, något som även har rapporterats av lokalmedia 
under 2022. Detta är nu något som har börjat märkas av bland Åtvidabergs ungdom i högre 
utsträckning än tidigare. 
 
Det finns ingen högre prioritering för Sverigedemokraterna Åtvidaberg än att säkerställa att 
våra barn och ungdomar får en trygg, säker och god uppväxt i vår kommun. En förutsättning 
för detta är att Åtvidabergs kommun har ett drogpreventivt arbete värt namnet eller ANDTS-
strategi (alkohol, narkotika, dopning, tobak och spel om pengar) som det också kallas. 
 
Sverigedemokraterna har tidigare föreslagit att Åtvidabergs kommun ska upprätta en 
drogpreventiv enhet som ska jobba med dessa frågor då vår uppfattning är att det finns en 
poäng i att samordna kommunens insatser till en enhet där relevant kompetens finns för att 
arbeta med dessa frågor och samordna arbetet, det är ett förslag som vi fortfarande bejakar 
och som kommer avhandlas i detalj i en separat motion. 
 
Socialkontoret upplever att det sker en stor ökning av narkotikaanvändning bland ungdomar. 
Detta kan Sverigedemokraterna inte stillasittande acceptera, därför har SD Åtvidaberg arbetat 
fram två motioner med konkreta åtgärder för att stärka Åtvidabergs drogpreventiva arbete och 
ANDTS-arbete som helhet. 
 
Fenomenet är inte begränsat till Åtvidaberg utan det är en trend i samhället. Därmed behöver 
Åtvidaberg inte uppfinna hjulet på nytt, utan vi kan dra lärdom av de åtgärder som regionen 
och andra kommuner har vidtagit. Exempelvis har Region Östergötland tillsammans med 
Länsstyrelsen och andra aktörer arbetat fram en Regional ANDTS-strategi som utgår från den 
nationella ANDTS-strategin.  
 
Andra kommuner har arbetat fram nya arbetssätt för att identifiera narkotikaanvändning bland 
skolungdomar. Exempelvis genom frivilliga, slumpmässiga drogkontroller på kommunala 
skolor. Enligt lag måste alla drogkontroller på skolungdomar vara frivilliga, skolan kan 
således aldrig tvångstesta elever om inte så sker av polis vid brottsmisstanke. Däremot kan 
skolan genomföra icke tvingande, slumpmässiga drogtester som elever kan neka. Om en elev 
vägrar att delta i drogtestet kan skolan kontakta berörd vårdnadshavare för att informera om 
att eleven vägrat delta i testet. 
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Sådana drogtester syftar dels till att göra ungdomar uppmärksamma på att det sker kontroller 
på skolan vilket bör avskräcka narkotikaanvändning. Det syftar också till att skapa 
varningsklockor hos vårdnadshavare vars barn vägrar delta i drogtesterna. Om en elev väljer 
att inte genomföra drogtesterna är det på intet sätt ett medgivande av något eller ett 
misstänkliggörande då det är fullt möjligt att neka på exempelvis principiella skäl. Däremot 
kan det leda till att vårdnadshavare initierar samtal och diskussioner med eleven med 
anledning av valet att inte delta i drogtesterna. 
 
SD Åtvidaberg föreslår därför att Åtvidabergs kommun ska utreda införandet av ett system 
med slumpmässiga drogtester för elever på kommunens skolor i enlighet med motionens 
intention. 
 
Sverigedemokraterna föreslår kommunfullmäktige besluta att: 
 
Att Åtvidabergs kommun utreder införandet av frivilliga, slumpmässiga drogtester för elever 
på kommunens skolor och att informera vårdnadshavare om elever som vägrar genomföra de 
frivilliga drogtesterna. 
 
 
För Sverigedemokraterna Åtvidaberg 
 
 
________________________                                                ______________________ 
Max Haienhjelm (SD)                                                            Richard Svensson (SD)    
 
 
________________________                                                
Thea Blomquist (SD)      
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